

中国石油大学

学生工作简报

2018 年第 14 期

总第 370 期

2018 年 7 月 10 日

本期要目

◆学工动态

内地新疆籍少数民族学生服务管理教师座谈会举行
2018 年学生宿舍调整工作圆满完成

◆院部风采

化学工程学院举办“七一”入党宣誓仪式 纪念建党 97 周年
地学院召开 2018 鲁东地质实习动员大会
体育教学部召开 2017 级本科专业学风建设工作会
储建学院圆满完成本科生公寓搬迁工作
2018 年“博创杯”全国大学生物联网嵌入式设计大赛山东赛区我院学生喜获佳绩
学院召开 2017 级本科生认识实习动员大会

◆简讯 7 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/4428/list.htm>

◆学工动态

内地新疆籍少数民族学生服务管理教师座谈会举行



学校为内派教师回疆工作送行

7月6日，学校召开内地新疆籍少数民族学生服务管理教师（简称内派教师）座谈会，总结近两年学校少数民族学生教育培养和管理工作的经验，并集体为内派教师回疆工作送行。副校长张玲玲，党委学生工作部、相关学院学生工作负责人出席座谈会。

党委学生工作部负责人总结少数民族学生工作整体情况和取得的进步，肯定内派教师为学校少数民族工作作出的成绩，赞扬他们为学校探索少数民族学生教育管理新模式提供了有益经验。6位内派教师分享了在校工作两年的体会和收获，与会人员积极评价内派教师在学生教育和管理工作中发挥的作用，现场座谈气氛浓厚热烈，充满了离别前的不舍之情。

张玲玲指出，各位内派教师在教育中关注、管理中关爱、服务中关心少数民族学生，坚持“关爱不放纵，严格不严苛，平等不特殊”的原则，主动担责，舍小我、成大我，为学校维护民族团结、和谐稳定作出了很大贡献。同时，希望各位老师回原岗位后，能够一如既往地关心支持学校发展，保持定期联系，分享工作经验，继续助力学校少数民族学生教育培养工作。

大规模向内地高校选派服务管理教师是深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、落实第二次中央新疆工作座谈会要求，从新疆社会稳定和长治久安战略全局出发作出的重大决策，对提升内地高校新疆学生教育管理服务水平、培养社会主义建设者和接班人具有深远影响，对提升新疆教师能力水平也具有重要意义。2016年9月，学校迎来第一批6位内派教师，全职在岗在校工作两年，协助学校具体负责少数民族教育培养和管理工作的。（陈文军）

2018 年学生宿舍调整工作圆满完成

7月7日-9日，学校学生宿舍调整搬迁工作圆满完成。此次搬迁工作由学工部负责统筹安排，各学院组织实施，相关部门协同配合，共涉及11个学院12000余名学生。

为了配合学校学分制改革，推行“书院制”管理，便于公寓整体维修和设施更新，为学生提供更好的公寓居住环境，后勤管理处牵头制定了学生宿舍调整方案。

根据方案安排，确保短时间内能够合理、高效、有序完成宿舍搬迁工作，6月26日、7月3日，张玲玲副校长主持召开两次学生宿舍搬迁专题协调会，召集相关部门与院部沟通意见，研究注意事项，提出工作要求，做出工作安排。6月29日毕业生离校后，张玲玲副校长随机抽查，实地调研了各学院本科生宿舍“留一间雅室”活动实施情况。

学工部根据会议安排认真制定了《2018年学生宿舍搬迁实施方案》，对搬迁工作进行任务分解，通过易班网发放了“学生宿舍搬迁秘籍”，提醒学生搬迁注意事项。学校为学生提供了2万个手提袋、编织袋、绳子等物品。

后勤管理处确保实时掌握宿舍搬迁情况，及时将腾空房间通知学院，按照紧早不紧晚的原则协调院部提前搬迁，在宿舍楼下设置垃圾存放区，安排物业公司加班加点清运垃圾，处理公寓报修设施，做好后勤保障。

保卫处负责搬迁期间车辆指挥、秩序维护，对搬迁车辆行车路线进行规划，在公寓楼门口和路口设置保卫岗，确保搬迁工作中学生人身和财产安全。

各学院根据搬迁方案制定了周密详细的搬迁计划，提前做好学生的思想工作，根据学院具体搬迁情况，配备了搬家车辆、小推车、打包袋等。在搬迁过程中，张玲玲副校长亲临现场指挥调度。学工部、后勤管理处相关领导、各学院分管学生工作领导，全体辅导员全部到岗，按照规定的时间节点协同配合，控制搬迁节奏，各学院迁出与迁入宿舍主动对接，环环紧扣，保证了整个调整搬迁过程井然有序。学生在搬迁过程中主动将宿舍打扫干净，将垃圾带下楼，物品搬放整齐，提高了搬迁效率，方便后搬入同学拎包入住。

此次学生宿舍调整搬迁工作是学校2011年整体搬入青岛校区以来最大的一次学生宿舍调整搬迁，万名师生顶着细雨零事故顺利完成了搬迁任务，充分体现了全校学生团结协作、顾全大局的良好精神风貌，也体现了学工队伍敢打硬仗、善打胜仗的良好素质。

另据了解，学校借宿舍调整之际，将逐步在宿舍楼内增加淋浴间、洗衣设备、净水设备等，同时四年一循环的对宿舍楼进行整体翻新和管道改造，最大化改善学生居住环境。（宗先波 李树鑫）

◆院部风采

化学工程学院举办“七一”入党宣誓仪式 纪念建党 97 周年



为进一步提高学生培养质量，不断完善各专业人才培养方案和教育教学机制，同时为即将奔赴祖国各地开始新征程的毕业生们送行，化工学院各系室分别举办毕业生代表座谈会。各专业教师与毕业生代表面对面交流意见与建议，共叙母校师生情谊。

为庆祝中国共产党成立 97 周年，增强新党员的党性意识，7 月 1 日，化学工程学院组织新党员在工科楼 A 座大厅举行“七一”入党宣誓仪式，以新党员入党宣誓的形式为党的生日献礼。出席大会的有学院团委老师、新发展学生党员以及部分师生党员。

在《国际歌》雄浑庄严的旋律结束后，教师党员为所有新党员佩戴党徽。然后，在学院团委副书记、辅导员孔德辉的领誓下，全体新党员面朝党旗庄严宣誓，现场老党员也郑重举起右手重温入党誓词。

接着，新党员郭英磊代表学生党员发言，“入党宣誓，是我们新党员加入党组织的必经程序，也是我们新党员向党组织表明心声和接受教育的一次极好机会，具有特别的意义。”他结合自身的经历，针对如何发挥先锋模范作用，谈了有几点认识和体会：“一要加强党性修养，坚定理想信念；二要立鸿鹄志，做奋斗者；三要求真务实，知行合一。”

最后，学院辅导员徐光辉发表讲话，他首先与大家共同回顾党的光辉历程和伟大成就，并希望党员同志要铭记总书记的嘱托，“要牢记入党誓词，经常加以对照，坚定不移，终生不渝”，不断增强对党的事业的责任感和使命感，在学习、工作、生活各方面高标准严格要求自己，时时处处发挥党员的先锋模范作用。

“作为一名新党员，我们将不辜负党组织的期望，牢记党的宗旨，发扬党的优良传统，立足本职工作创先争优，为建设更好的明天贡献自己的力量。”新党员姜菲说道。（作者 魏孟吉 刘伟）

地学院召开 2018 鲁东地质实习动员大会



7月1日下午，地学院在南教201召开2018年鲁东地质实习动员大会，地质系以及资源系参与实习的带队老师以及学院2015级地质专业、2016级资源和地质专业全体学生参加会议。动员会由实习队队长鄢继华主持。

会议伊始鄢继华老师介绍了实习带队老师、实习的具体时间安排、相关实习要求，强调了野外实习的安全性问题，向同学们介绍了实习的相关要点及实习成绩的考核方法。他说：“实习最重要的是安全问题，同学们在野外一定要听从老师的安排，不要特立独行，以免发生不好的后果”。同时，他希望同学们实习过程中注意文明礼让、尊重他人，树立石大学子良好形象。最后，辅导员霍宁宁对安全问题再次进行了强调，并提出要求，希望同学们能够安全出行、学到真知。

据悉，实习队将要求每位参与鲁东实习的学生签订安全责任保证书。此次鲁东地质实习动员大会提高了同学们对实习安全的重视程度，加深了同学们对野外实习的认识，激发了同学们学好专业知识的热情。（作者 宋磊 霍宁宁）

体育教学部召开 2017 级本科专业学风建设工作会

7月4日，体育教学部2017级本科专业学风建设工作会在体育馆会议室召开。体育教学部党委副书记付罡，辅导员姜庆林，全体2017级高水平运动员参加会议。

付罡指出，要树立“学而信、学而思、学而行”思想，关键在学、重在尊重、难在思考、成在践行，要“活到老学到老”，并结合知识学习积累的四个阶段向大家阐述定方向、立目标的重要性。针对2017级专业分流情况，付罡指出部分同学仍旧存在专业志愿选择的盲目性，没有充分进行自我剖析，没有根据社会人才评价做出科学合理的定位，具体表现在前期缺乏对专业的认知、过度追求热门专业、自身专业匹配度低等现象。“学习上没有捷径”，针对即将开始的专业学习问题，他强调要突出“特长+”成长成才模式，通过签订目标责任书、制定学习计划，建立学业预警体系，加强体育教学部、教学院部相融合的督学力量，重视日常习惯养成和规范化管理等措施，保障2017级专业分流后的学习能够“定方向、立规矩”。

本次学风建设工作会，一方面对学生专业选择工作进行了总结，另一方面进一步统一了思想，以“聚力三争建设，锻造新时代高水平运动队精气神”为指导，突出“特长+”成长成才模式，实现“半年有苗头，一年有势头，两年有看头，三年有突破”的工作目标，形成“心齐、气顺、风正、劲足”的学习生活氛围，不断增强团队意识、体现责任担当，实现个人训练成绩有突破，学习成绩有进步的同时，快速提升高水平运动队美誉度、影响力、自豪感，促进和实现学生的全面发展。（作者 姜庆林）

储建学院圆满完成本科生公寓搬迁工作

7月8日，在学校及学院的大力支持和学生们的全力配合下，储建学院圆满完成2018年学校本科生公寓搬迁各项工作，前后共完成190间本科生公寓、涉及1146人的搬迁。

根据学校本科生公寓调整工作的相关部署和要求，学院高度重视此次搬迁工作，多次组织相关单位、辅导员及学生代表召开搬迁工作会议，广泛听取意见，经过多方动员和周密部署，确定了集中搬迁方案，使搬迁工作合理、高效、有序开展。

学院搬迁从7月4日开始，由于学生行李物品多、劳动强度大、搬迁时间长，学院为同学们提供了编织袋、小推车等搬迁物资，搬迁当日，学院党委副书记张程及各年级辅导员深入搬迁现场主动帮助学生搬迁，耐心指导、科学调度，整个搬迁工作秩序井然，有条不紊。

储建学院的本科生积极配合，按照搬迁部署提前对行李进行打包，对宿舍卫生进行清理，部分同学还在自己的书桌上留下便签，表达对自己住处的怀念并希望后来人珍惜自己在学校的家，共同创造美好的宿舍环境。

学院学生党员、积极分子在本次搬迁工作中充分践行了为人民服务的宗旨，不仅主动帮助同学们搬迁，还在搬迁后组织打扫楼内垃圾，确保为后续入住的学生“留一间雅舍”，各学生干部也积极组织动员班内同学互帮互助，充分展现了储建学院学生良好的精神风貌。

学校本科生公寓调整，是为了便于同年级不同专业学生间学习交流，便于辅导员进学生公寓开展针对性的辅导，便于四年一次的公寓整体维修和设施更新，能够为大家提供更好的公寓居住环境、营造更好的学习交流氛围。此次学生公寓搬迁工作，为下一步的学生公寓精细化管理打下良好基础。（作者 郑健）

2018年“博创杯”全国大学生物联网嵌入式设计大赛山东赛区 我院学生喜获佳绩



2018年“博创杯”全国大学生物联网嵌入式设计大赛山东赛区我院学生喜获佳绩 马少龙摄

近日，2018年“博创杯”全国大学生物联网嵌入式设计大赛山东赛区分赛在山东大学青岛校区举行，来自全省十余所高校的70多支队伍参加了本项赛事，经过1天的激烈角逐，4支队伍获特等奖，14支队伍获一等奖。其中我院3组队伍参赛并获得特等奖1项，一等奖2项的好成绩。目前获得决赛资格的队伍仍在努力备战以参加7月份的全国总决赛。

“博创杯”全国大学生物联网嵌入式设计大赛由中国教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会和中国电子学会主办。大赛目的在于深化高等学校嵌入式、机器人、物联网系统人才培养模式、实践教学的改革，提高大学生的创新意识、动手能力和团队协作精神。该赛事自2005年第一届至今已成功举办了十四届，此次有来自全国100多所院校的400多支队伍参赛，并有80支队伍进入全国总决赛。（作者 马少龙）

学院召开 2017 级本科生认识实习动员大会

7月5日下午，石油工程学院2017级本科生认识实习动员大会在南教300号召开，石油工程、海洋油气专业2017级全体本科生参加会议。学院党委副书记赵晓珂，钻井、油藏、采油三个实习方向带队教师出席会议，大会由2017级辅导员单珣主持。

大会首先由认识实习总负责人史玉才老师首先从实习总体安排进行介绍，就“目的任务”、“实习安排”、“实习要求”与“成绩考核”四部分展开介绍，概述实习目的与任务，并提出实习时的要求与注意事项。对于进行实习的态度，他认为：“每名学生都要具有‘善观’、‘善闻’、‘善问’与‘善动’的精神，认真投入才能收获更多。”并就钻井方向认识实习版块内容进行了介绍。随后，王卫阳与姚传进老师分别就采油与油藏方向认识实习版块介绍了实习形式与内容安排，由浅入深，多维度地为在场同学们描绘出实习图景。会议最后，学院党委副书记赵晓珂总结会议内容，并强调全体同学在实习时务必注意安全，也要秉持认真负责的态度，顺利完成本次认识实习。

本次动员大会让学院2017级本科生加深了对于本次认识实习的了解，帮助同学们做好临行前的准备，打下“强心针”，同时也是一次很好的专业启蒙课。（作者 李经纬）

◆ 简讯 7 条

1. 7月6日学院党委副书记一行到研究生工作室看望研究生（计通学院 游应红）
2. 7月6日至17日文学院学生志愿服务学院承办的学术会议（文学院 杜文倩 施昭卉）
3. 7月7日“花儿与少年”实践队前往青岛啤酒博物馆进行参观（机电学院 高倩）
4. 7月7日石工学院开展就业指导系列活动之面试技巧讲座（石工学院 李经纬）
5. 7月8日石工学院举办能源智慧未来赛事解读会（石工学院 巩长平）
6. 7月8日逐梦调研队开展暑期调研研讨会（机电学院 方子铿）
7. 7月8日石工学院召开2018年暑期社会实践培训大会（石工学院 程晗）